Visio tanfolyam

Rovid kurzus



Alapismeretek

A Visio nagy el6nye, hogy a rajzok megjelenése és mikddése tetszés szerint alakithato.

A Visio ezen el6nye az 6sszekotok segitségével aknazhatd ki, amelyek tobbet jelentenek egyszerl vonalaknal. Nem
csupan 0sszekotik, hanem automatikusan kovetik az alakzatokat, igy a kapcsolatok az alakzatok athelyezése utan is
fennmaradnak. Az 6sszekotk valds informaciot nyujtanak az alakzatok egymas kozoétti viszonyardl.

Ahhoz, hogy a lehet§ legjobban kihasznalhassa a Visio-rajzok altal kinalt lehet6ségeket, fontos tudnia, hogyan
hozhatja létre ezeket a valds kapcsolatokat.
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Valos kapcsolat

Az alakzatok kozotti vonalak vagy 6sszekdték néha akkor is 6sszekapcsoltnak tlinhetnek, amikor valéjaban nincsenek
0sszekotve. Ha valamelyik 6sszekotd kijelolésekor nem lathatd a piros szinl kapcsolatjelz6, akkor a kapcsolat nem jott Iétre.

Ezek az alakzatok azért [atszanak 6sszekototteknek, mert az 6sszekoté mindkét alakzatot érinti. Figyelje meg azonban, hogy
az 6sszekotd végpontjai zold szinlek.

Ha elmozditja az egyik alakzatot, az 6sszekdttetés megszakad. Az alakzatok valéjaban nem voltak 6sszekotve, ezért az
0sszekotd vonal a korabbi helyén marad.

A valdban 6sszekotott vagy ,,0sszekapcsolt” alakzatok esetén az 6sszekots kijeldlésekor az 6sszekotd végpontjai piros szindre
valtoznak.

Ha athelyezi az egyik alakzatot, az 6sszekodtd tovabbra is az alakzathoz van kapcsolva.

A Visio-rajzokrol egyszer(ien leolvashatja, ha két alakzat valdban 6ssze van kdtve: az 6sszekotd kijeldlésekor az 6sszekotd
végpontjai piros szinlre véltoznak. Ez a piros kapcsolatjelz8 azt jelenti, hogy az 6sszekéts az alakzathog vah ,,kapcs@

A kapcsolat nélkili alakzatoknal az 6sszekottetés az alakzat elmozditasakor ° /O P
megszakad. / /
‘® ‘@

Rajzolhat olyan vonalakat, amelyek az alakzatokat latszatra 6sszekotik, de ha
nincsenek ténylegesen hozzakapcsolva az alakzatokhoz, akkor a rajz minden
egyes atrendezésekor mind az alakzatokat, mind a vonalakat at kell helyeznie.
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Mit nevezunk 0sszekotonek?

Az dsszekotbk a Szokasos eszkdztar Osszekotd eszkdzével rajzolhatok meg.

Az 6sszekot6 kezdGpontja egy X jelet tartalmazo zold négyzet.

Z6ld négyzetet tartalmazo pluszjel (+) jeloli a végpontot.

A Visio-rajzokon az alakzatok 6sszekotésére hasznalt vonalakat 6sszekot6knek nevezzik.

Az 6sszekot6k olyan ,tapadd” végl (végpontokkal rendelkezd) vonalak, amelyek az alakzatok tapadd részeihez (a csatlakozasi
pontokhoz) kapcsolhatok. Az 6sszekotGk csatlakozasi pontokhoz kapcsolasa leginkabb a villamos kabel csatlakozdjanak
aljzatba dugaszolasahoz hasonlithato.

Az dsszekotbk legegyszeriibben a Szokasos eszkoztar Osszekdtd eszkdzével hozhatok létre.

A kapcsolat irdnyat az 6sszekotd kezdGpontja és végpontja jelzi. Kapcsolja a kezd6pontot ahhoz az alakzathoz, amelyrél a
kapcsolat kiindul, a végpontot pedig ahhoz, amelyhez a masik alakzatot kapcsolni szeretné.

Az 6sszekotbk alapvetd jellemzbi megegyeznek a tobbi Visio-alakzatéval: szovegek adhatdk hozzajuk és a kivant

megjelenésnek megfelel6en formazhatok. : :
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Csatlakozasi pontok

Az egyes csatlakozasi pontokat kék X jeloli.
A kapcsolat tényleges |létrejottekor az 6sszekoté végpontja piros szinlre valtozik.

A legtobb alakzaton kék X () jeloli azokat a csatlakozasi pontokat, amelyekhez mas alakzatok kapcsolhatok. A lecke Gyakorlat
részében gyakorolhatja az alakzatok csatlakozasi pontokhoz kapcsoldsat.

Az 6sszekotbk az alakzatok egyes csatlakozasi pontjai helyett teljes alakzatokkal is 6sszekapcsolhatok. A kovetkezd leckében
részletesen ismertetjik, hogy ez mikor és hogyan hajthatd végre.




Két alakzat 6sszekotése

Pont—pont tipusu kapcsolat esetén az egyik alakzat athelyezésekor az 6sszekdté tovabbra is ugyanahhoz a csatlakozdsi ponthoz
kapcsolddik.

Alakzat—alakzat tipusu kapcsolat esetén az egyik alakzat athelyezésekor az 6sszek6t6 ugy mddosul, hogy a masik alakzathoz
legkdzelebbi csatlakozasi ponthoz kapcsolédik.

Az alakzatok 6sszekotése egyszerl m(ivelet. Csak azt kell eldontenie, milyen tipusu kapcsolatot szeretne.

Az alakzatok adott pontjait 0sszekoté kapcsolatokat pont—pont tipusu kapcsolatoknak nevezziik. Teljes alakzatok is 6sszekdthet6k, ezek
neve alakzat—alakzat tipusu kapcsolat.

Ebben a leckében azt ismertetjlk, hogy miben térnek el egymastdl a pont—pont tipusu és az alakzat—alakzat tipusu kapcsolatok, hogyan
hozhat létre ilyen kapcsolatokat, és hogyan mddosithatja a kapcsolatok tipusat.
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Pont-pont kapcsolat

Pont—pont tipusu kapcsolat esetén az 6sszekotd az alakzat athelyezése utan is a két alakzat adott
csatlakozasi pontjahoz kapcsolédik.

Amikor 6sszekot6t kapcsol valamelyik alakzat adott csatlakozasi pontjahoz, a kapcsolat létrejottekor egy
piros négyzet jelenik meg a csatlakozasi pont kordl.

A pont—pont tipusu kapcsolatot akkor érdemes alkalmazni, ha fontos, hogy az 6sszekot6 az alakzat
meghatarozott pontjdhoz kapcsolddjon (példaul olyan folyamatabrakon, amelyeken egy dontésalakzatnak
két kimenetele lehet).
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Alakzat — alakzat kacsolat

Alakzat—alakzat tipusu kapcsolatok esetén az 6sszekdté mindig az alakzatok kozti legkdvetlenebb Utvonalon halad.

Az 6sszekot6 tehat nem marad egy meghatarozott ponthoz kapcsolva, hanem az alakzat kiilonb6z6 oldalaira is
athelyezédhet.

Ha az 6sszekot6t egy teljes alakzathoz kapcsolja, a kapcsolat [étrejottekor piros keret jelenik meg az alakzat kordil.

Az alakzat—alakzat tipusu kapcsolatokat akkor érdemes hasznalni, ha az 6sszekétének az alakzaton elfoglalt helye
k6zombos (példaul otletgylijtéshez hasznalhato rajzokon).




Kapcsolat tipusa

Az 6sszekot6 végpontjanak alakzattol vald elhlzasdval modositsa az alakzat—alakzat tipusu kapcsolatot pont—pont tipusura.
Az 6sszekot6 végpontjanak elhtzasakor az alakzat—alakzat tipusu kapcsolat megszakad.

Pont—pont tipusu kapcsolat |étrehozasahoz huzza vissza a végpontot az alakzat kivant csatlakozasi pontjara. Figyelje meg,
hogy piros négyzet jelenik meg a csatlakozasi pont koriil.

Az 6sszekot6 immar az alakzat egy adott pontjahoz kapcsolddik.

A pont—pont tipusu kapcsolatok barmikor médosithatok alakzat—alakzat tipusuakra, és megforditva, s6t, ha a rajz ezt
megkivanja, akar pont-alakzat, illetve alakzat-pont tipusu kapcsolatokat is lIétrehozhat.

A végpont alakzatrol vald elhlzasaval, majd az alakzat egy adott csatlakozasi pontjara valé hizasaval a kapcsolat pont—pont
tipusura valtozik.

Amikor viszont a végpontot elhlzza a csatlakozasi pontrdl, majd visszahUzza azt az alakzat kozéppontja felé, a kapcsolat

alakzat—alakzat tipusura valtozik. 1
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SzOveg hozzaadasa

Gyakran el6fordul, hogy a folyamatabrak dsszekotdin valamilyen tipusu szoveges feliratot kell megjeleniteni.
Egyes rajztipusokon hasznos lehet a meghatarozott alakzatok kozotti 6sszekotdk feliratozasa.

A folyamatabrakon példaul célszer( lehet egy olyan dontési alakzat megjelenitése, amelylgen és Nem feliratu
0sszekotbkkel rendelkezik.

Ebben a leckében azt ismertetjiik, hogy miként adhat szovegeket az 6sszekot6khoz, és hogyan helyezheti el azokat
a legmegfelel6bb mddon.




Osszekotdk feliratozasa

Jeldlje ki a kivant 0sszekot6t, és irja be a hozzaadni kivant felirat szovegét.

Amikor elkésziilt, kattintson a rajz 6sszekotén kiviili részére.

Az 6sszekot6khoz ugyanugy adhat cimkéket vagy szovegeket, mint barmely mas Visio-alakzathoz.

Egyszer(ien jelolje ki az 6sszekotst, és irja be a szoveget, majd amikor elkésziilt, kattintson a rajz 6sszekotén kivili részére.
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Szoveges feliratok athelyezése

Jelolje ki a szOveget a Szovegteriilet eszkdzzel, és huzza azt a kivant helyre.
A szoveg athelyezése javitja az 0sszekotd megjelenését.

Miutan szoveget adott valamelyik 6sszekot6hoz, el6fordulhat, hogy annak megjelenése nem pontosan
olyan, mint amilyennek szeretné.

Lehet, hogy a szoveg tul kozel keriilt egy masik alakzathoz, vagy a kivanatosnal nagyobb mértékben takarja
az 0sszekotot.

llyen esetben a szoveget megfelel6bb helyre helyezheti. Ehhez valassza a Szovegteriilet eszkozt, majd
hlzza a szoveget a kivant helyre.
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Feliratok elforgatasa

Jelblje ki a szbveget a Szovegteriilet eszkdzzel, majd a szoveg elforgatasahoz kattintson a forgatdpontra, és huzza
azt a kivant iranyba.

Az elforgatott szoveg rendezettebb megjelenést kdlcsonodz a rajznak.

Mddosithatja az 6sszekot6 szovegének dblésszogét is.

A Szovegteriilet eszk6zzel nemcsak athelyezheti, de ugyanugy el is forgathatja a szovegeket.

Ehhez kattintson a Szovegteriilet eszkdzre, majd jeldlje ki az elforgatni kivant szoveget. Megjelenik a szoveg
forgatdpontja . A szoveg elforgatasahoz huzza a forgatépontot a kivant helyre.
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